LE CONDITIONNEMENT OPERANT - CORRIGE

Exercice pratique #1

1. Réprimander un enfant a la suite d’'une mauvaise action. P+
2. Interdire a un enfant d’écouter la télévision. P-
3. Une enseignante appose un collant dans un cahier d’éléve. R+
4. Un policier donne une contravention. P+
5. Un patron félicite un employé de son bon travail. R+
6. Un pére refuse d’aller au restaurant avec son garcon turbulent. P-

Exercice pratique #2 : Le cas de Ti-Brin

Ti-Brin fait bien ses devoirs et il demande ensuite d’aller rejoindre ses amis au
parc tout en reportant a plus tard de faire son lunch pour demain midi.

Renforcement cpt Punition g cpt
) %

(fait ses devoirs (ne fait pas ses oirs)
(R+ = ajouter csq agréable) (P+ = ajout csq désagréable)
- Donner la permission - Faire les lunchs de toute
+ d’aller voir ses amis au la famille +
parc tout en reportant le
lunch
(R- = retirer csq désagréable) (P- =retrait csq agréable)
- - Il n’aplus besoin de -
faire son lunch pour le - Il ne peut pas aller au
lendemain parc avec ses amis




